

ЦЕЛИНА,



Душой комиссар.

Шаг трудовых и шефских дел фт. подвел итоги 9-ого недельного года. Приятно, что в дватри юбилейного году ССО "Сизтех - 72" в количестве 480 человек освоил 2059 тыс. рублей капиталовложений впервые перевалил за цифру 2 млн. Построено и сдано с оценкой "хорошо" и "отлично" 26 объектов. Это жилые дома, животноводческие и бытовые помещения, детсад и др. Проведена большая политмассовая работа: лекции, концерты, бюро добрых услуг, фотосъемка, пионерский лагерь "СПУТНИК", совместные субботники с сельскими комсомольцами, школы комсомольского актива, участие в кампании "Юность - обличает империализм" и многое другое. Всего и не перечислишь, и не вспомнишь!

Эту массу дел, трепет творчества мы называем комиссарской работой. Она стала доброй славной традицией. Традиции её рождались с первых футбольных матчей с покорителями пелинских и залежных земель в 50 годах. Традиции её стали основной нормой жизни первого ССО фт "ЧУП-МЕЗОН" и были укреплены ветеранами студенческой целины ССО "УПИ-МЕЗОН" и "ТРЕНАДА". Те годы стали историей. Ведь каждый рождает что-то новое, интересное. Поиск всегда бесконечен. Как бесконечен спор о соотношении производственной и комиссарской работы отряда. Сколько мыслей и предложений по этому поводу. Возьмите последние: 50 x 50! Так думают в отряде "СПЕКТР". А может 49 : 51? Как ты думаешь, комиссар? Сумеешь ли ты подсчитать эти цифры даже на ЗЕМ? Вот отряд простоял практически весь день-ночь цемента. Каким отряд возвращается с объекта? На работу смотреть странно. Ой! Комиссар, держи ухо востро! Тебе сегодня труднее всех. Хромает качество работ, нет темпов. Уж и командиры и бригадиры бессильны что-либо изменить. Думай ты, комиссар! Ты ведь помнишь слова Юлии Вилковой: "Грош цена комиссарской работе - коли стены кривые."

Устал отряд. Так устал, что вода в умывальниках осталась нетронутой. Может быть вывести створен всех из столовой и погнать умываться. Эй! Нет! Пойти-то пойдут, но на следующий день всё повторится. Думай, комиссар!

Девчонка на кухне утирает слёзы. Проглядел комиссар. Она ведь не раскроет, кто обидел грубостью или, быть может, не захотел помочь обнести непосильную кастрюлю.

Ты считаешь комиссар? Ты вспоминал весь миллион таких мелочей в каждом дне целины?

Ты ведь видел свой отряд ещё там, "на берегу", крепким, чутким, интересным, неравнодушным. Хорошо ведь сказал Тарас Бульба: "Самое святое чувство - это товарищество". Есть ли оно в отряде?

Друг ли тебе Павка Корчагин, и все ли вы друзья ему? Если ты, комиссар, можешь сказать "да", ты что-то сделал. И не надо считать процент комиссарской работы. Бесполовно! Нет такой ЗЕМ, которая справилась бы с этим. Ибо нельзя сосчитать щедрость души твоей и каждого бойца твоего отряда. Ты просто проявил эту щедрость души. Построй людям в далеком селе большой и красивый дом, клуб, школу, детсад, оводохранилище. Но ты студент, ты можешь содать. Подари людям песни, рассказы им, что знаешь, научи мальчишку фотографировать, гонять мяч, и главное - уважать тебя - комсомольца 70-х годов. "Что ты сдал - по твою", - говорил великий логг Густавели. Эта щедрость души окутается сторией. Сам ты почувствуешь, насколько стал душевно богаче, сильнее. И целина станет вечным романтическим воспоминанием. 2 млн. 059 тыс. рублей освоил "Сизтех-72". 149 лекций, 80 концертов. Но ты, комиссар, помни, что за большими цифрами и делами стоят 56 дней целины и миллион мелочей в каждом.



Утренняя, утренняя, утренняя моя.

Поздравляем!

Студенческому строительному отряду «Мезон» физтеха присвоено звание «ССО имени 50-летия комсомола УПИ». Пусть будет в том отряде еще больше отличных работ, способных на самоотверженный труд, на поразительные дела, пусть будет больше новых костров, праздников и лесов. Пусть продолжится традиция «Кварка» и рождаются новые. А главное — пусть сохранится в отряде дух товарищества, искренней дружбы, искренности запы, ведущей в огонь целины, и радость побед. Пусть крепнет наша дружба! ССО «УПИ-Мезон», ССО «Тренада».

*Мы рады, Мезону
И славной "Утренке".
Да, только слава
И нам пришла:
Мы переех в зоне,
Дождь нам наградил...
Но детскими начала...*



*Тело как камень, равно
сталью, скалкой
и молотом, стобать
добродельно*



Так уж случилось, что ездил я на целину два года и никогда ничего на строительстве не слышал. То бежал с носилками и видел только лопату и раствор перед собой, то учился класть кирпичи и штукатурить — вот и некогда было слушать свою стройку. А на третий год поехал я уже штукатуром. Все знакомо — и раствор тот же и стены, и носилки, и маделный, ловкий, такой удобный штукатурный мастерок. А работать — то как приятно! Нарядив мастерком в болтушке носилки с серо-зеленым раствором и наклонившись его бинями на чистую стену — блин и биню. Только что начал смывать, а носилки уже пусты, а на стене рядами лежит цемент. Кричишь: "Раствор!" и берешь подушку, чтобы ровным слоем растереть мягкий, душный как сметана раствор. Вот так вот и работаю я, ничего кроме своей работы не замечаю и не слышу ничего. А однажды пришел, как всегда, на работу, как всегда, опустил мастерок в носилки, бросил на стену... и вдруг услышал: "Шлеп, шлеп, шлеп" — ложится на стену раствор. И мастерок залеп как струна. Соросишь с него раствор, а он звенит. И вот я уже слышу дыхание всей стройки. За стеной так же не слышишь — это работает Милка и над головой звонко стучат молотки — это плотники ставят стропила. Тук, тук, тук — запит гвоздь, тук, тук, тук — другой в доску. Это только Володькин молоток, а все вместе молотки стучат без остановки, торчатся скорей закончить крышу и начинать на новом доме, ведь мы, штукатуры, не ждем.

А вот заурчал грузовик — привезли цемент. В окно погнало цементными запахами — уже стружат. Вдруг мастерок заскрежетал. О железное дно. "Раствор!" Бегут по доскам на веранде подносочки, и доски скрипят, прогибаются под каждым шагом. Теперь в дело вступает подушка, и лишь по стене как уты. А раствор превращается в ровную стенку. Теперь только подохнет и можно окончательно затирать.

За окном, по дороге один за другим проезжают явля, самосвалы. Ура! Наконец-то привезли кирпичи. Ну теперь меншикам хватит работы, до конца целины. На крыше завывала ноковка — опиливает стропильница за стеной затрелили фты. Это бригадир с подсобником устанавливает подмости — уже перешли на наружную стенку. Шумит, волнуется стройка, и только бетономешалка равномерно гудит на привязной ноге. Слышишь все это и радуешься. Ведь ты слышишь эти чудесные ритмы, чувствуешь дыхание целинной стройки. Вот таракши бензопила, плотники настилают пологую доску, а там и маляры придут, чтобы окончательно украсить дом. И будет он сполне весь новенький, с иголочки в торжественной тишине — ждать новоселья. И вновь зазвучит музыка и затрещит веселье. А мы уже будем слушать музыку новой стройки.

1968 г. — на физтехе формируется новый студенческий строительный отряд. Назвали "новорожденного" — "КВАРК". Что необычного? Отряд целиком состоит из первокурсников. Это был смелый шаг. И ребята не подкачали. Работая на строительстве картофелехранилища в одном из совхозов Свердловской области, они успешно справились с работой, сдали объект "отлично" и с честью вернулись в стены УПИ.

1969 г. — в отряд вливаются новые молодые силы — первокурсники. Ребята — второкурники, создавшие "КВАРК", составляют его ядро. Комитет ВЛКСМ УПИ оказывает отряду большое внимание и доверие — отряду дается путевка на выезд в Казахстан. Командир отряда — В. Ялышев, комиссар — Н. Вилков. Коля Вилков, тогда пятикурсник физтеха, редактор "Физико-технический" базальд нелинии, сделал много для "КВАРКА". Отряд сразу вышел на первое место в Макачином районе Семипалатинской области по комиссарской работе и на второе место по производству. Построено два двухэтажных дома, которые были заселены ещё до отъезда отряда, большая столовая для совхоза, кошара. Песни "КВАРКА" разнеслись по стенам просторам Казахстана. Здесь недалеко от южной границы страны, в пятидесятиградусную жару рабочих дней мужал отряд.

1970 г. — руководство Аркадинский совхоз в Макачах вновь приглашает "КВАРК" в свой совхоз. Командиром отряда становится боец первого (1968) набора В. Токазов, комиссаром В. Калмаков. В это лето "КВАРК" построил 14 одноквартирных кирпичных домиков для рабочих совхоза — целую улочку.

1971 г. — Казахстан, Тургайская область, с/х Ярославский. Командир отряда В. Токазов, комиссар О. Исаев. Построена великолепная баня для совхоза, начало строительство детского комбината. Здесь становится на ноги новое поколение кварков, которое на следующий год выведет отряд в число лучших.

1972 г. — место дислокации — тот же с/х Ярославский. Командир отряда Н. Романов, комиссар — В. Бердышев. "КВАРК" заканчивает строительство своего детского — детского комбината, строит три двухквартирных дома, занимает первое место в зоне, увозит в Свердловск завоеванные знамена.



ЦЕЛИНА...